
Prezidentu ČR, Parlamentu ČR, ministru pro místní rozvoj, ministru životního prostředí, ministru dopravy, ministru kultury, 
primátorovi Prahy, Magistrátu, zastupitelstvu a radě hlavního města Prahy, starostovi a zastupitelstvu Úřadu MČ Praha 4 
 

Petice za Pankrác bez mrakodrapů  
= Pankráckou pláň pro Pražany = 

 
 
Již od roku 2000 sledujeme s obavami návrhy developerských firem na dostavbu Pankrácké 
pláně. Čiší z nich snaha o maximální profit, zatímco obyvatelům nepřinášejí nic pozitivního. 
Chceme, aby Pankrácká pláň sloužila především Pražanům. Jsme přesvědčeni o tom, že: 
 

� Jednou z hodnot Prahy je zachovalé historické panorama, které přijíždějí obdivovat miliony 
turistů z celého světa. Praha je jedním z mála měst Evropy, kde novodobá výstavba nezničila genia 
loci. Mrakodrapy jsou součástí identity měst v USA. Pokud mají vznikat i v Praze, pak určitě ne na 
návrší, ale v údolí, kde nebudou znehodnocovat výhled z Pražského hradu a Petřína. 

� Obyvatelé pankráckých sídlišť potřebují nové provozovny služeb, zázemí pro volný čas, sport a 
kulturu. Dnes prosazovaný hotel, kanceláře ani hypermarket s tuctovými butiky a rychlým 
občerstvením život místních lidí nijak nezlepší. Vedle výstavby nových budov je také třeba vytvářet i 
nová veřejná prostranství, vysazovat nové stromy apod. 

� Již dnes jsou na Pankráci překračovány zákonné limity pro hluk a znečišťující látky v ovzduší. 
Podle současných projektů má být na Pankrácké pláni po její dostavbě celkem 10 tisíc parkovacích 
míst (nikoliv však pro obyvatele) – oblast by tak byla největším parkovištěm v ČR a nová zástavba by 
přispěla ke zhoršování životního prostředí v celé Praze. 

 
* * * * * 

 
Žádáme představitele zodpovědných ministerstev, Magistrátu hl. m. Prahy a Prahy 4, aby:   
 
1) Iniciovali a prosazovali vyhlášení stavební uzávěry pro oblast Pankrácké pláně do doby, než 

bude zpracována podrobná územně plánovací dokumentace, která jednoznačně stanoví výškové a 
objemové limity pro novou zástavbu; 

2) prosadili na Pankrácké pláni vznik Centrálního náměstí Prahy 4, na minimálně ¼ plochy 
„pentagonu“. Praze 4 klasické náměstí chybí a tím chybí i reprezentativní centrum a prostor pro 
setkávání lidí; 

3) nepřipustili, aby dostavba Pankrácké pláně zhoršila životní prostředí místním obyvatelům. Nové 
betonové stavby a parkovací místa musí být vyvážena novými stromy, zelení, lavičkami, chodníky a 
veřejnými cyklostezkami; 

4) nepřipustili žádné stavební zásahy do parku na Kavčích Horách; 
5) nedovolili na Pankrácké pláni výstavbu žádných nadzemních garáží ani nadzemních 

parkovacích míst. Podzemní parkovací místa pak musejí být omezena na nezbytné minimum; 

6) trvali na zachování populární Pankrácké tržnice s čerstvým ovocem, zeleninou, květinami a 
sazenicemi a její generální rekonstrukci, nebo pro tržnici poskytli adekvátní a stejně dobře dostupný 
náhradní prostor na Pankrácké pláni s přijatelným nájemným; 

7) iniciovali a prosazovali veřejné projednání všech nově navrhovaných staveb s občany (v 
rámci procesu hodnocení vlivů na životní prostředí – EIA), a respektovali požadavky občanů. 

 

Současně apelujeme na prezidenta ČR, poslance Parlamentu, ministra pro místní rozvoj, ministra 
životního prostředí, ministra kultury a další instituce, aby podpořily snahy o kvalitní dostavbu Pankrácké 
pláně, která nepovede k poškození hodnot Prahy a životního prostředí obyvatelům Pankráce. 

Praha – Pankrác, 24. října 2006 
 
Petiční výbor: Marie Janoušková (Občanská iniciativa Pankráce) 
    Zdeněk Holeček (Pankrácká společnost) 
    Martin Skalský (Arnika – Centrum pro podporu občanů), Chlumova 17, 130 00  Praha 3, 
    který je oprávněn jednat jménem petičního výboru 



Petice za Pankrác bez mrakodrapů  
= Pankráckou pláň pro Pražany = 

My, níže podepsaní občané, souhlasíme s textem “Petice za Pankrác bez mrakodrapů – Pankráckou 
pláň pro Pražany“ z 24. října 2006. 

 

JMÉNO A PŘÍJMENÍ    ADRESA PODPIS 

 

 

  

 

 

  

 

 

  

 

 

  

 

 

  

 

 

  

 

 

  

 

 

  

 

 

  

 

 

  

 

 

  

 

 

  

 

 

  

 

 

  

 

 

  

 

 

  

 
 

Vyplněné podpisové archy zasílejte: Arnika, Chlumova 17, 130 00  Praha 3  
nebo: Občanská iniciativa Pankráce, Bartákova 1108/38, 140 00  Praha 4 

Více informací: telefon 222 781 471, e-mail: cepo@arnika.org, www.cepo.arnika.org/pankrac 
Petiční archy nám můžete zasílat, i když nebudou vyplněny zcela. 


